

民进党当局扬言查处部分台演艺人员，国台办：

政治操弄不得人心， 不会得逞

据新华社电 国务院台办发言人陈斌华19日表示，民进党当局的政治操弄不得人心，不会得逞。我们将一如既往支持鼓励两岸文化交流合作，欢迎台湾演艺人员前来大陆发展，并采取必要措施维护他们的合法正当权益。

有记者问：台陆委会日前称，若台湾艺人于特定时刻发表或转发“独”促讯息，配合大陆对台“统战”，将会同相关部门进行行政查核，目前已将欧阳娜娜等20多名艺人列入重要核查对象。请问对此有何评论？陈斌华答时作上述表示。

陈斌华表示，近年来，越来越

多的台湾演艺人员来到大陆发展，分享大陆文化产业发展机遇，找到更大的舞台，实现更大的梦想。他们基于切身经历有感而发，表达对两岸同胞都是中国人、是一家人认同，对两岸交流合作、和平发展的支持，对两岸同胞走近走亲走好的期盼。对于他们的自发行为，两岸民众普遍欢迎，纷纷点赞。

他指出，民进党当局给这些台湾演艺人员贴上“统战”标签，扬言予以查处，严重侵害台湾同胞的基本权利和言论自由，充分暴露其标榜的“民主自由人权”的虚伪本质和操弄“反中抗中”、破坏两岸关系的丑恶嘴脸。

“5·19中国旅游日” 广东分会场活动在清远启幕

羊城晚报记者 黎存根 李程 通讯员 粤文旅宣 陈琳

5月19日，由广东省文化和旅游厅、清远市人民政府联合主办的2025年“5·19中国旅游日”广东分会场活动在清远长隆景区正式启动。活动期间，全省各地围绕“食、住、行、游、购、娱、学”等场景，推出153项文旅活动、208项文旅惠民举措，涵盖发放文旅消费券、景区门票减免、公益性文艺演出等，切实释放旅游红利，提升“中国旅游日”品牌影响力。

非遗文创双轮驱动

作为全国广大人民群众和文化旅游业每年一度的重要节日，“中国旅游日”已设立了15年，今年文化和旅游部在浙江省宁波市设立全国主会场，活动紧扣“锦绣山河，美好旅程”主题。广东省文化和旅游厅在清远市举行广东分会场启动仪式及系列活动，广州、佛山、中山、韶关、肇庆、潮州等多个地市同步举办分会场活动。

广东分会场活动现场带来地方特色展览、国家级非遗等体验，让景区游客感受沉浸式传统文化魅力。其中，清远非遗和文创展独具匠心，一件件精美的展品诠释着深厚的文化底蕴，吸引众多市民游客驻足欣赏。

表演环节同样精彩绝伦。瑶族布袋木偶舞等非遗节目轮番上演，通过文化赋能旅游，传播文化，让市民游客近距离感受清远独特的文化魅力。现场观众纷纷表示，这些表演不仅让他们领略到了清远非遗的独特魅力，更激发了他们对清远文旅产业的浓厚兴趣。

多维举措助文旅升温

除了文旅成果展示和表演环节外，活动还发布了《叹广东·湾区》丛书。该丛书包含《绿水青山》《红色传奇》《古韵芳华》《红色传奇》四册，选取广东省内数百个文旅地标，全景式展现大美广东。同时，向获奖企业颁发了国家等级旅游民宿，2024年广东省金品、银品级乡村酒店，2024年广东省金宿、银宿级乡村民宿等牌匾；同步开展文明旅游宣传活动，通过发起文明旅游倡议，强化文明旅游宣传教育，提升文旅整体形象。

除此之外，活动重磅推介了广西“两广一家亲，山水迎贵客”旅游优惠举措。广东和广西山水相连，人文相近。自2025年5月20日起，广西102家景区面向广东省户籍居民推出门票优惠活动。

优惠政策引领新风尚

此外，活动现场还发布了“湾区花园 福地清远”旅游线路矩阵，线路涵盖了具有清远特色的茶文化游、美食文化游、岭南民族秋色摄影之旅等7条“全国乡村旅游精品线路”和“广东省精品旅游线路”。值得一提的是，活动联动清远29家景区（景点）和26家酒店（民宿）提供优惠福利，持续点燃清远文旅消费热情。从5月18日起，各大景区连续三天推出门票优惠活动；在5月28日的“清远漂流文化季系列活动”中，还将邀请百对新人、千对恋人免费体验“清远甜蜜之旅”，并邀请粤港澳青年走进清远，感受清远漂流的速度与激情，探索非遗的独特魅力。

据了解，2024年清远全市共接待游客1952.7万人次，同比增长21.3%；实现旅游收入207.4亿元，同比增长24.5%。尤其是刚过去的“五一”假期期间，全市共接待游客175.7万人次，旅游收入12.83亿元，分别比2024年同期增长47.42%、44.38%，接待游客数、旅游收入增速均居全省前列。

清远市文化广电旅游体育局相关负责人表示：“我们将继续深化‘+3+N’文旅深度融合体系，围绕‘我在清远过大年’‘我在清远马拉松’等主题策划系列活动。同时，我们还将以释放文旅消费新活力为核目标，逐步构建全域旅游消费升级体系。通过做好基础联动、加速载体升级、深挖文化内涵以及举办非遗促消费活动等措施，全方位激发清远文旅市场潜力。”

余承东介绍鸿蒙新品电脑



余承东介绍鸿蒙新品电脑

余承东介绍鸿蒙新品电脑

黄楚平主持召开省加快推进现代化产业体系建设专题会议 凝聚起推进现代化产业体系建设的强大合力

羊城晚报讯 5月19日，省加快推进现代化产业体系建设专题会议在广州召开。会议围绕深入学习贯彻习近平总书记关于建设现代化产业体系的重要论述，贯彻落实省委关于充分发挥人大在建设现代化产业体系中作用的部署，研究推进当前重点工作，形成齐抓共促合力。省人大常委会主任黄楚平主持会议并讲话。

黄楚平强调，要深刻把握加快建设现代化产业体系是习近平总书记对广东的殷切期望，从

坚持“两个确立”、做到“两个维护”的政治高度增强责任感使命感，按照省委部署，助推在建设现代化产业体系上打头阵、当先锋。要深刻把握加快建设现代化产业体系是广东高质量发展必然面对的重大课题，从“时”与“势”上全面、辩证、长远地考虑，抓住主要矛盾、短板弱项下苦功、见成效。要深刻把握助力加快建设现代化产业体系是省委赋予全省各级人大的重大任务，把四级人大、五级代表都调动起来，与政府拧成一股绳，推动各

地各部门凝聚起推进现代化产业体系建设的强大合力。

黄楚平强调，要制定重点任务，持续在壮大先进制造业上聚力，加快改造升级传统产业、培育壮大新兴产业未来产业，研究强化人工智能与机器人、低空经济等法规供给。要持续推进在加快科技创新上聚力，重点关注高科技产业核心技术攻克，生物制造、具身智能、新材料、先进装备等前沿性技术创新探索，推动完善全过程创新链。要持续在培育现代企业主体上

聚发力，实施好激发市场主体活力等政策，抓紧制定现代企业制度建设促进条例，加快打造世界一流企业群。要持续在优化发展环境上聚力，充分激活政策效应，实施好“百万英才汇南粤”行动计划，擦亮营商环境“金字招牌”。

黄楚平要求，要认真履行职责、压实压实责任，各专题调研小组、各有关单位等要各司其职、密切配合，切实形成整体合力。要落实工作机制，强化沟通协作、督促推动、决策咨询等制

“广东好人”陈德善： 退休法官的“温情法槌” 八年缝合千个破碎家庭

文/图 羊城晚报记者 杨再睿 实习生 林静桐 谢嘉琦

68岁的老党员陈德善操着一口乡音调解家事纠纷的场景，早已在肇庆广宁的街巷尾广为流传。退休前，他是广宁县法院立案庭庭长，手握法槌定纷止争；退休后，他脱下法袍、换上调解马甲，用8年时光成功调和1535起婚姻家庭纠纷，让近千个濒临破碎的家庭重归圆满。当地人亲切地叫他“德叔”，更赞他为“家事拆弹专家”，而他只是摆摆手：“我不过是个爱管‘闲事’的老党员。”今年，广东省精神文明建设办公室公布了2025年第一季度“广东好人”名单，“德叔”陈德善荣获助人为乐类“广东好人”称号。



陈德善(中)在调解室开展现场调解

从法官到调解员：退休不褪色的“温情坚守”

2017年，刚从审判一线退休的陈德善主动请缨，成为一名婚姻家事纠纷案件人民调解员。调解室内的气氛很多时候都有些紧张，双方相向而坐、相互指责的情景可谓“家常便饭”。三十多年的审判经验让德叔深谙，家事纠纷不能只讲法条，更要讲情义。

精准调解实务：定制方案配合多元策略

德叔在收到法院委托的家事案件诉前调解后，便会及时开展夫妻感情、家庭暴力等情况调查，并针对当事人实际情况，制定“一案一策”诊疗方案，通过“家访式调解”“背靠背调解”等方式了解情况。

5月19日，在接受记者采访时，他表示，自己调解成功主要得益于司法智慧“劝、批、谈、教”四字真经：面对冲动离婚的夫妻，他推出“分居冷静期”，令两人在6个月后登门致谢；遭遇家暴案件，他厉声警告施暴者，“打老婆的拳头，最后砸碎的是孩子的未来”；涉及孩子成长问题时，周折再

多，德叔也不会厌烦……

在一起离婚纠纷中，一对夫妻为儿子的抚养问题闹得不可开交——男方患精神疾病不能抚养，女方改嫁后因新生儿重病陷入困境，9岁男孩户口缺失，导致失学。

“家庭里面最无辜的就是孩子，婚姻会散场，但孩子的未来不能散场。”陈德善和法官们多方奔走，一边联系男孩的祖母，为男孩迁回户口，解决入学问题；一边联系慈善组织，妥善解决生活保障等问题，最终让男孩重返课堂。这场“教科书式调解”，后来入选广东省妇女儿童维权百大案例。

品牌化调解模式：发挥、传递银发力量

2019年，“德叔调解工作室”在广宁县法院挂牌，成为肇庆市首个个人品牌调解室。这里没有冰冷的诉讼流程，只有“诉调对接绿色通道”。工作室与法院形成联动机制，累计化解纠纷6745件，助力广宁法院新楼法庭获得“全国法院先进集体”称号。

更令人触动的是，德叔带动3名退休法官组建调解队，发挥、传递银发力量，将调解网络铺至全县每个村落。“有矛盾，找德叔”，已经印在广宁县许多村民的心中。

近年来，德叔调解工作室获评广东省婚姻家庭纠纷人民调解工作示范点。该工作

华为鸿蒙电脑正式发布 国产操作系统实现关键性突破

5月19日下午，华为在成都举办了nova 14系列及鸿蒙电脑新品发布会。发布会上，华为常务董事、终端BG董事长余承东介绍了新品电脑及鸿蒙生态进展。余承东重点介绍了全球首款鸿蒙折叠屏电脑——HUAWEI MateBook Fold非凡大师：“今天我们带来了一款颠覆行业的电脑产品，非凡大师家族再添新成员，这就是全球首款鸿蒙折叠屏电脑，我们终于解决了便携与大屏无法兼得的难题！”

现场，余承东带着鸿蒙非凡大师电脑上台。他表示，打开时，该电脑有18英寸，是全球最大的商用折叠屏电脑，给大家带来台式机般的巨幕体验；无论是否

浏览画面，还是进行文档、网页制作等操作，效果都十分出色。合上时，这就是一款非常小巧的电脑，只有13英寸、1.16公斤，比MacBook Air还要轻，比直板手机还要薄。余承东强调，坚持做难而正确的事情，鸿蒙电脑给世界多个选择。该产品售价为23999元起。

此外，华为首款鸿蒙笔记本电脑 HUAWEI MateBook Pro 也一同亮相，产品售价为7999元起。同时，鸿蒙电脑还支持三设备键鼠共享、手眼协同等创新体验。

据介绍，鸿蒙电脑的发布意义重大。它标志着我国在PC领域实现了从内核层自主可控的

重要突破，填补了该领域的技术空白。长期以来，全球电脑操作系统市场被微软Windows和苹果Mac OS高度垄断，二者市场占有率达到90%。国产电脑软件起步较晚，软件生态建设面临巨大挑战，此前推出的国产电脑操作系统大多基于Linux开源内核二次开发，未能形成自主可控技术体系。而鸿蒙电脑历经5年精心布局，集结上万名工程师，联合20多家研究所共同研发，积累了超过2700项核心专利，从内核开始重构操作系统，实现了关键突破。

业内人士指出，此次发布的HUAWEI MateBook Fold非凡大师拥有18英寸大屏，是全球最大的折叠屏电脑，这一创新不仅是笔记本形态的重要突破，更代表着整个PC产业在技术整合与用户体验上的显著进步。

文/图 羊城晚报记者 潘亮

室将调解力量下沉覆盖到村、社区一级，着力让邻里纠纷、家庭矛盾、土地争议就地及时化解，筑牢维护基层稳定的第二道防线，印证着“小事不出村”的治理实效。

“只要还有一个家庭需要缝合，我就永不退休。”荣誉等身的陈德善，最珍视的却是调解室里那面泛黄的《党员承诺书》。八年时光，他让法律的理性与民间的温度交融，把冷硬的法条译成温热的家常话，事迹受到《中国妇女报》等媒体报道。如今，已经68岁的他，依旧每日接待群众。

近年来，德叔调解工作室获评广东省婚姻家庭纠纷人民调解工作示范点。该工作